



## 改判? 犯规? 申诉?

——女举赛场到底发生了什么

7日的里约奥运会女子举重53公斤级比赛中,中国选手黎雅君在挺举中三次试举失败没能拿到成绩,但由于对第一次试举的一个改判,黎雅君的整个挺举比赛让人看得如堕云雾,而中国队甚至到最后才知道被改判了。新华社记者在多方采访后,试图还原当时到底都发生了什么?

疑问一:许淑净开把重量从123公斤降到112公斤,中国队为什么不降?

——赛前传出有伤的许淑净应该是想先确保奖牌,黎雅君说,123公斤对自己并不是一个特别重或者高的重量,因此没有跟着对手改,而是按照自己的节奏在走。

疑问二:第一次挺举是怎么被改判的?

——黎雅君说,她在台上看到两盏白灯一盏红灯,确认成功了才

下台。中国女子举重队总教练王国新在后台同样看到显示成功。记者在现场看到,黎雅君走向后场的时候,她的第一次试举被显示失败。不当值的技术官员瑞姆博克接受新华社记者专访时表示,三位裁判确实亮了两白一红,但五位仲裁一致给了红灯,因此结果被最终改判。

疑问三:第一次试举失败了为何还要加重量到126公斤?

——王国新说:“我们都不知道被改判了,所以后面的战术都是按照成功了来的。失败了还加重量那是不理智的事情,其实如果被告诉失败了,那我们再举一把就是了。”

疑问四:中国队为何没有发现改判?

——瑞姆博克说,改判的话,按照规定会有现场播报,并应该有技术人员去通知中国队。中国队上下都没提到有人通知,王国新赛后在

混合区接受媒体群访时说:“看到显示成功,就开始决定怎么加重量,我们也不可能一直盯着屏幕看是不是改判了。说实话,到现在我们还没反应过来。”

疑问五:黎雅君被改判失败的原因是什么?

——瑞姆博克说,黎雅君的左肘有个明显曲肘动作,这在举重比赛中是要被判失败的。黎雅君则认为自己没有曲肘,她说:“我十分确定我没有曲肘,我知道我晃了一点点肩,所以我一直举着等着看裁判的灯。最后知道被改判,我想申诉,想去看录像,但没有被允许。”

疑问六:为何不能进行申诉?

——瑞姆博克说,仲裁做出的结果是不能改变的。王国新也表示规则就是不能对仲裁结果进行申诉。至于为什么中国队没有接到改

判通知,中国举重队方面并没有就此发表意见,王国新说:“这就是比赛,结果是不会更改的,我们能做的,只能是下次做好。”

疑问七:后面两把126公斤为何失败?

——目前的挺举世界纪录是许淑净保持的132公斤,实际上近年来大赛中能达到125公斤以上就已经非常好了。黎雅君赛后在混合区坦言:“因为处于生理期,今天的状态还是稍微有点软。”而且,虽然在今年全国锦标赛上举起过128公斤,但挺举并非黎雅君的强项,她还坦言自己举最后一把时还以为第一把是成功的。王国新则表示这次失利并不能叫意外,“我们也不能推卸责任,作为教练员一定要承担起责任来。”

记者 王恒志 刘阳  
(新华社里约热内卢8月7日电)

### 赛后声音

“她第一次参加大赛,心理调控方面不够老到,技战术也没打出自身的特长,显得没有章法,没有底,很快就失败了。以前她和科扎克打过,之前也研究过,实际上这个对手特点不是很明显,沈晨发挥出正常水平肯定能赢。”——作为中国女佩头号选手和赛事5号种子,沈晨在奥运女佩个人赛首轮出局。这个结果让她的教练茅津勋不满意。

“状态肯定是一场一场打出来的,现在不是特别理想,我也不可能刻意去找理想的状况,还是随着比赛进程一场一场来,什么都顺其自然最好。”——在乒乓球女单第三轮中以4:0横扫瑞典选手李芬,强势晋级16强。李晓霞赛后说。

“今天我是第一场,对手已经打了第二场(实际上为第三场),本以为自己会在场上打得乱,但今天整体打得还是比较冷静,发挥得还不错。”——以4:0战胜罗马尼亚选手杜迪安后,日本选手福原爱说。

“我们对她表示最真诚的祝贺,同时庆祝(菲律宾)结束奖牌(多年)颗粒无收的情况。”——菲律宾女运动员伊迪琳·迪亚斯在8日的里约奥运会女子举重比赛中收获一枚银牌,一扫菲律宾20年来奖牌“颗粒无收”的窘境后,菲总统府发言人埃内斯托·阿贝拉说。

“对我而言,选择成为运动员已是奇迹。能够站上领奖台,是人生的一种突破。而连续四次站上奥运赛场,连续四次能摘得桂冠,更是挑战极限,挑战自我。”——赛后吴敏霞平心静气的话语中,透出的却是大音希声、大象无形的那份自信。

“我举起来后还等了下灯,当时确实只看到一盏红灯(红灯表示失败,举重比赛共三盏灯,两白一红仍然意味成功),教练在后台也看到是成功,所才往上涨重量,如果知道失败,肯定不会加重量。”——在女子53公斤级举重比赛中,中国队的黎雅君的第一次试举出现了意外。在举起杠铃后显示试举成功,但随后更改为失败。赛后黎雅君说。

“还是要一个球一个球去拼,摆正自己的位置,毕竟这支队伍的起伏还是很大,今天第一局打得一点不好,但队员还在不断努力调整自己的状态,这就是奥运会。下场对阵波多黎各就要小心,他们打得很快,防守非常好,(我们要)立足自己一场一场来,别站在这儿望着那儿的,咱也没有这个水平——打谁都有绝对实力的。”——中国女排8月3:0战胜意大利队之后,主教练郎平表示。

### 网友吐槽

在一场网球焦点战中,头号种子选手、世界第一德约科维奇状态欠佳,不敌阿根廷名将德尔波特罗,首轮出局。塞尔维亚人全场没有拿到破发点,赛后流泪离场。他的出局引起了网球迷的热议。

samsungx319:大菠萝要不是饱受伤病困扰,说不准早就是第五大天王了。

signori99:小德这叫战略性放弃。奥运这种比赛无足轻重。他哭是因为看到德尔波特罗打得好,为菠萝而哭的。小德真善美就对了。

燕姿影:小德一生无奥运。纳豆一生无年终。费德勒一生输纳豆。是个英雄的,都必须有那么些悲壮。

Kachuan:可惜,没有奥运冠军可能会是比较大的遗憾,但是加油!!!

Geoffshor:我一直都算半个德黑,不喜欢他的球风也不喜欢他的比赛风格,但这场比赛后德约流下的泪决不仅是自己的全满贯梦碎,更多的是来自一个小国,身为最大夺金希望却倒在首轮的悲伤吧!很少看到德约哭,这次为没能给祖国带来荣耀而哭,很爷们。一年内实现全满贯加金满贯确实太难了,人生难免有些遗憾。

8日,奥运男足A组第2轮在巴西利亚开始第2场较量,巴西0比0平伊拉克,遭遇2连平且不进球。巴西队遭到吐槽。

5262234449:南非!伊拉克!这样的水平都拿不下??巴西足球水平正在急剧下降!

无聊的看看呀:巴西成年队已经是历史最弱了,国奥队还这么次,莫非已经没救了。

5809290732:为什么不招高拉特,他才25岁,看看奥古斯托都28岁了,还不如招保利尼奥呢。

金玫瑰洞:没想到巴西队这么差,面对南非队和伊拉克队居然都可以0比0连续平2场!失望啊!

凡jj5:欧洲杯上葡萄牙小组赛三连平最后不也出线并最终夺冠了,巴西完全可以重演这一幕,相信内马尔可以做到!

## 霍顿坦言:

### 蓄意侮辱孙杨为打“心理战”



新华社墨尔本8月8日电 (记者宋聃)澳大利亚游泳运动员霍顿在男子400米自由泳中险胜夺金后,称中国选手孙杨是服用禁药作弊的骗子。霍顿近日向澳媒自曝,他使用极具挑衅性的“兴奋剂骗子”来称呼对手,是蓄意干扰主要竞争对手孙杨的心理战。澳大利亚游泳协会主席伯特兰8日也证实,赛前就这一战术同霍顿进行过“多次长谈”。

霍顿赛前对澳大利亚媒体说,孙杨在训练中向他问好,但他选择忽视,因为他不想同兴奋剂骗子打招呼。当霍顿在6日晚以0.13秒的微弱优势获得400米自由泳冠军后,他在新闻发布会上再次表示,不想跟屎检呈阳性的人同场竞技。

据澳大利亚《悉尼先驱晨报》7日报道,霍顿这番话并非一时兴起,而是蓄意为之。霍顿说,故意放出这些火药味十足的言论是为了去掉孙

杨身上的冠军光环,因为面对这位令人心存敬畏的强敌任何微小的波动都至关重要。

澳大利亚队这种伎俩由来已久,最早可追溯到澳大利亚游泳协会现任主席约翰·伯特兰,在1983年美洲杯帆船赛中,时任澳大利亚队长的他就故意在语言上侮辱对手,并最终打破了美国队的不败纪录。

霍顿说:“我是事先就想好的,借鉴了伯特兰战胜美国队的战术。”

“恩师”伯特兰8日对霍顿的表现点评道:“对于这些训练了无数小时的顶级运动员,比赛关键时刻胜负只在毫厘之间。我们刻意将对手‘去人格化’,以此来消除竞争的艰巨性。”

澳媒也同时注意到,孙杨赛后被问及此事时的答复:“我希望来到这里参加奥运会的每一个人,都能得到应有的尊重。没必要用这种小伎俩来影响对方。”



## 巴西警方引爆里约奥运村附近可疑箱包

新华社北京8月8日电 (记者李家瑞 赵宇婷)巴西联邦警察局当地时间7日在里约奥运会核心区一快速公交车站附近发现可疑箱包,随后出动拆弹小组对其进行引爆。

巴西联邦警察局拆弹组说,可疑箱包被遗弃在巴哈区“里奥马尔”车站附近。尽管不能确定里面是否有爆炸物,拆弹组根据安全条例仍将其引爆,以免发生意外。

整个引爆行动持续了9分钟,附近主要街道交通一度中断,奥林匹克公园周边的道路出现拥堵。

这是当地警方连续第二天引爆可疑包裹。6日,在科帕卡巴纳海滩男子自行车公路赛终点附近出现可疑背包,巴西警方拆弹组紧急出动将其引爆。同日,警方在里约大型娱乐区奥林匹克大道附近发现另一可疑物,拆弹组再次出动,检查后证实该物品没有安全威胁。

巴西在历史上从未遭遇过恐怖袭击,但在今年其他国家发生一系列恐怖袭击后,对奥运的安保级别不断提升,政府投入8.5万名军警加强里约奥运会的安保工作。